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Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten  
Maximilian Deisenhofer, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN,  
vom 10.06.2020  
„Durchfallquoten im Ersten Staatsexamen Lehramt“ 
 
Anlagen:  20 Tabellen für die Lehrämter an Grundschulen, Mittelschulen, 

Realschulen, Gymnasien und für Sonderpädagogik zu den 
Prüfungsterminen Frühjahr 2018, Herbst 2018, Frühjahr 2019, 
Herbst 2019 

 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

 

die oben genannte Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Fragen 1a) bis 1c) und 2a) bis 2c):  

1a)  Wie hoch waren die Durchfallquoten im Ersten Staatsexamen bei 

Lehramtsstudierenden in den Jahren 2018 bis heute (bitte 

aufgeschlüsselt nach Schularten, Prüfungsterminen und Fächern 

angeben)? 

1b)  Welcher Anteil der Lehramtsstudierenden ist ab dem Jahr 2018 zu 

einem Zweitversuch im Ersten Staatsexamen angetreten (bitte 

aufgeschlüsselt nach Schularten, Prüfungsterminen und Fächern 

angeben)? 

Bayerisches Staatsministerium für
Unterricht und Kultus



- 2 - 
 
 

1c)  Welcher Anteil der Lehramtsstudierenden ist im Zweitversuch beim 

Ersten Staatsexamen durchgefallen (bitte aufgeschlüsselt nach 

Schularten, Prüfungsterminen und Fächern angeben)? 

2a)  Wie viele Lehramtsstudierende sind im Ersten Staatsexamen in den 

Jahren 2018 bis heute durchgefallen (bitte aufgeschlüsselt nach 

Schularten, Prüfungsterminen und Fächern angeben)? 

2b)  Wie viele Lehramtsstudierende sind ab dem Jahr 2018 zu einem 

Zweitversuch im Ersten Staatsexamen angetreten (bitte 

aufgeschlüsselt nach Schularten, Prüfungsterminen und Fächern 

angeben)? 

2c)  Wie viele Lehramtsstudierende sind in ihrem Zweitversuch beim 

Ersten Staatsexamen in den Jahren 2018 bis heute durchgefallen 

(bitte aufgeschlüsselt nach Schularten, Prüfungsterminen und 

Fächern angeben)? 

 

Antwort zu den 1a) bis 1c) und 2a) bis 2c): 

Die Antworten auf die oben genannten Fragen sind in der Anlage 

tabellarisch dargestellt. Die aufgeführten Zahlen beziehen sich auf 

Ablegungen im jeweiligen Fach im Rahmen der Ersten Staatsprüfung für 

ein Lehramt an öffentlichen Schulen in der Fächerverbindung inkl. 

möglicher Ablegungen im Rahmen eines Freiversuchs sowie auf 

Erweiterungsprüfungen im jeweiligen Fach. Die mit * gekennzeichneten 

Angaben unterbleiben, da aufgrund geringer Zahlen Rückschlüsse auf 

einzelne Absolventen nicht ausgeschlossen werden können. In den Spalten 

zu Frage 1c) erscheint **, wenn keine Prüfungsteilnehmerinnen und 

Prüfungsteilnehmer an der Ersten Staatsprüfung im Rahmen einer 

Wiederholung bei Nichtbestehen teilgenommen haben. 

 

Mit vorzüglicher Hochachtung 

 

Prof. Dr. Michael Piazolo 

Staatsminister 


